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Méthodologie

• Les données tirées des journaux 
télévisés,des titres des quotidiens, des 
éditoriaux et des articles de fond ont été 
colligées de janvier à décembre et 
classées dans des catégories 
prédéterminées.

• La liste des sources constituant 
l’échantillon et la liste des catégories se 
trouvent à la fin du présent document.
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Principales questions traitées dans les 
médias en 2002
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Couverture pour l’année 2002

Télévision Éditoriaux Une Moyenne
Divers 32% 19% 25% 26%
Affaires internationales 21% 11% 10% 14%
Affaires provinciales et municipal 7% 14% 10% 10%
Questions sociales 5% 7% 10% 7%
Partis politiques 3% 12% 4% 6%
Terrorisme 7% 4% 7% 6%
Économie 7% 4% 6% 6%
Santé 4% 5% 7% 5%
Gouvernance 3% 8% 4% 5%
Sécurité publique 3% 3% 6% 4%
Ressources naturelles 2% 5% 5% 4%
Politique étrangère 3% 4% 4% 4%
Innovation et compétences 1% 1% 2% 1%
Autochtones 1% 1% 1% 1%
Unité 0% 1% 0% 1%
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Affaires internationales

Totaux mensuels - 2002
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Opinion Titres à la une Télévision

10 oct. : La Chambre des représentants vote le soutien à la guerre 
contre l’Irak par 296 voix contre 133
17 oct. : Les É.-U. déclarent que la Corée du Nord a des 
programmes d’armes nucléaires / Les É.-U. envoient un 
avertissement à l’Irak - Le secrétaire général des N.-U. appelle à 
une nouvelle résolution plus dure et avertit l’Irak qu’il s’agit de sa 
« dernière chance »
30 oct. : Le gouvernement de coalition de Sharon s’effondre
5 nov. : Élection de mi-mandat aux États-Unis
6 nov. : Élection de mi-mandat au Congrès américain
13 nov. : L’Irak accepte l’inspection des N.-U.
21 nov. : Sommet de l’OTAN à Prague
7 déc. : L’Irak présente sa déclaration d’armement
20 déc. : Lott démissionne de ses fonctions de leader du Sénat 
américain

29 janv. : Discours sur l’état de l’Union du président Bush
4 févr. : Le Trésor américain veut augmenter de plusieurs milliards le 
budget militaire
31 mars : La Reine-Mère meurt.
17 avr. : La bataille de Jenin, au Moyen-Orient, fait 120 morts
5 mai : Chirac remporte les élections présidentielles en France
18 mai : Le conflit entre l’Inde et le Pakistan relativement au 
Cachemire s’intensifie
28 mai : Les États-Unis et la Russie signent une entente nucléaire
26 août-1er sept. : Sommet mondial des N.-U. sur le développement 
durable à Johannesburg
12 sept. : Le président Bush s’adresse aux N.-U.
13 sept. : Le Conseil de sécurité des N.-U. élabore une résolution 
préliminaire sur l’inspection des armes
22 sept. : Schroeder est réélu en Allemagne
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Affaires provinciales et municipales

Totaux mensuels - 2002
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Opinion Titres à la une Télévision

8 sept. : Landry prévoit des élections dans les 300 jours et un 
référendum dans les 1 000 jours
22 sept. : Mario Dumont s’adresse au Canadian Club, à
Toronto
27 oct. : Congrès du PC de l’Ontario - Le premier ministre
Eves rend hommage à Harris
29 oct. : Bégin, le ministre de la Justice du Québec, 
démissionne
30 oct. : Le premier ministre Eves assure qu’il s’agit de l’eau 
potable la plus sûre du monde
12 nov. : Le premier ministre Eves impose un plafond aux prix 
d’Hydro / offre des réductions aux consommateurs

17 janv. : Le premier ministre Campbell annonce 
12 000 licenciements dans la FP
30 janv. : Rémaniement ministériel à Québec
11 févr. : Claude Bréard, directeur général du PQ, démissionne
24 mars : Eves remporte la course à la direction du PC en Ontario
2 avr. : Mike Harris démissionne de ses fonctions de député 
provincial
16 avr. : Le premier ministre Eves annonce la formation du nouveau 
conseil des ministres
14 mai : Mulroney reçoit l’Ordre national du Québec
13 juin : Le premier ministre Eves annule la vente d’ Hydro Ontario
3-12 juill. : Grève des éboueurs municipaux de Toronto
(18 000 travailleurs)
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Questions sociales

Totaux mensuels - 2002 
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Opinion Titres à la une Télévision

12 sept. : La Cour supérieure de l’Ontario lève l’interdiction 
des mariages des couples de même sexe
16 sept. : Le G. du C. fait appel de la décision relative aux 
mariages de couples de même sexe
1er oct. : Ron & Don se séparent, CBC HNIC laisse tomber 
MacLean
4 oct. : Rapport de la Commissaire aux Langues officielles
4-15 oct. : La reine Elizabeth II en visite au Canada
23 oct. : Selon le recensement, la famille canadienne évolue 
rapidement
12 déc. : L’Ontario propose 340 millions de dollars pour éviter 
un conflit de travail avec les enseignants

11 janv. : Les enseignants des écoles publiques de Vancouver 
manifestent pour signer un nouveau contrat
24 janv. : Peter Gzowski meurt
14 mars : Montée en flèche du nombre de pauvres à Toronto / 
Recensement
22 mai : Fin du lock-out à Radio-Canada
31 mai : Ottawa/Ontario annoncent une enveloppe de 230 millions 
de dollars pour la culture à Toronto
8 juin : Le Québec adopte des droits égaux pour les couples de 
même sexe
16 juill. : CanWest limoge Russell Mills, éditeur du Citizen
/Statistique Canada publie les données du recencement de 2001
18-28 juill. : Toronto acceuille la 17e Journée mondiale de la 
jeunesse



8

L’économie

Totaux mensuels - 2002
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3 sept. : Manley annonce la décision relative au surplus 
d’impôt
4 sept. : 59 000 emplois sont créés en août
9 oct. : Le Conference Board déclare que le dollar restera bas
15 oct. : Ottawa - le surplus atteint 8,9 milliards de dollars
24 oct. : Selon le gouverneur du BoC**, l’ALÉNA devrait être 
élargi
26 oct. : Les dépenses du gouvernement relatives aux 
contrats extérieurs atteignent 6,6 milliards de dollars
29 oct. : Ottawa met un terme aux discussions relatives à la 
fusion de la Banque Scotia et de la Banque de Montréal
30 oct. : Manley rend publique la mise à jour du budget
15 déc. : Ottawa serait prête à vendre les actions de Petro-
Canada

11 janv. : Le taux de chômage passe de 7,5 % à 8 %
17 janv. : Le dollar atteint son niveau le plus bas - 61,84 cents US 
29 janv. : Le gouvernement annonce une erreur de 3,3 milliards de dollars 
dans la perception des impôts
8 mars : La forte augmentation du nombre d’emplois annonce une reprise
22 mars : Les États-Unis annoncent des droits de 29 % sur le bois d’œuvre
5 avr. : Le taux de chômage est de 7,7 % - Gain de 88 000 emplois en mars
18 avr. : Selon le FMI, le Canada enregistrerait la croissance la plus élevée 
du G7 en 2002-2003
4 mai : Moody’s accorde la cote AAA au Canada en matière de dette
31 mai : Le PIB du Canada augmente de 6 % au cours du premier trimestre
10 juill. : Le Canada arrive en tête des créations d’emploi au sein de l’OCDE;
Nortel supprime 7 000 emplois
28 août : Le gouverneur de la Colombie-Britannique met le le gouvernement 
en garde pour ce qui est des dépenses
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Partis politiques

Totaux mensuels - 2002
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Opinion Titres à la une Télévision

4 sept. : Les cadres du parti libéral ne sont pas d’accord sur la date 
du congrès
20 oct : Le successeur de Chrétien sera choisi dès novembre 2003
21 oct. : Le premier ministre confirme l’interdiction de faire 
campagne pour les ministres du gouvernement
22 oct. : Le plan de Martin redonne du poids aux députés d’arrière-
banc
31 oct. : Le premier ministre fixe septembre 2003 comme date butoir 
pour terminer son programme du discours du Trône
5 nov. : 56 députés libéraux  votent contre le gouvernement pour ce 
qui est des changements partlementaires 
12 déc. : Les députés libéraux demandent au premier ministre de 
partir plus tôt

7 janv. : Le député Stockwell Day lance la course à la direction de 
l’AC
14 janv. : Le ministre Brian Tobin démissionne
20 mars : Stephen Harper bat Day au premier tour
16 avr. : Le premier ministre déclare qu’il va rester encore un an
30 mai : Le premier ministre déclare qu’il faut mettre un terme aux 
campagnes à la direction du parti
2 juin : Remaniement ministériel; Martin quitte le gouvernement
5 juin : Alexa McDonough, chef du NPD, annonce son départ
6 août : Joe Clark, chef du PC, annonce son départ
19 août : Liste pour la manifestation de soutien au premier ministre
22 août : Le premier ministre annonce qu’il quittera son poste en 
février 2004
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Terrorisme

Totaux mensuels - 2002
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8-11 sept. : Les États-Unis sont en alerte / Anniversaire de l’attaque 
terroriste du 11 septembre
3 oct. : Premières attaques du tireur fou dans la région de Washington
7 oct. : Une bombe fait exploser un pétrolier au Yémen
13 oct. : Une explosion à Bali fait 171 morts
16 oct. : Le message d’Ousama ben Ladden glorifie les attaques terroristes 
et vise le Canada
26 oct. : Le siège de Moscou se termine / Un gaz mystérieux tue 15 hôtages
30 oct. : Un résident du Québec emprisonné aux États-Unis après avoir été 
acheté de l’essence de l’autre côté de la frontière
31 oct. : L’adolescent canadien Omar Khadr est retenu à Guantanamo Bay
7 nov. : Les États-Unis annoncent des conditions d’entrée et de sortie plus 
rigoureuses 
12 nov. : Une cassette des terroristes prend le Canada comme cible
11 déc. : Le Hezbollah est ajouté à la liste des organisations interdites

17 janv. : Eggleton annonce l’envoi de troupes canadiennes en
Afghanistan
26 janv. : Les troupes canadiennes s’envolent pour l’Afghanistan
29 janv. : Le ministre Eggleton confirme que la JTF-2 a remis des 
prisonniers aux États-Unis
6 févr. : Les États-Unis veulent un changement de régime en Irak
1er mars : Le comité du Sénat déclare que les ports canadiens sont 
un terrain propice pour les terroristes
4 mars : Les alliés pilonnent les cibles des Talibans / Victimes 
américaines à mesure que la guerre s’intensifie
18 avr. : Quatre soldats meurent au cours d’un incident de tir ami en
Afghanistan
26 avr. : 60 Minutes qualifie le Canada de foyer du terrorisme
21 mai : Le Canada annonce le retrait des troupes d’Afghanistan
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Gouvernance

Totaux mensuels - 2002
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7 oct. : Le VPM Manley demande la fin de la monarchie au Canada
13 oct. : Le vérificateur général critique les politiques de passation de 
marché du gouvernement
17 oct. : Le conseiller en éthique élargit l’enquête sur le ministre MacAulay 
22 oct. : MacAulay démissionne / Nomination de Wayne Easter au poste de 
solliciteur général du Canada
23 oct. : Le VPM Manley fait des propositions pour créer un poste de 
commissaire indépendant à l’éthique et un code de conduite pour les 
députés
26 nov. : La directrice des communications du premier ministre démissionne
28 nov. : Rumeurs sur un projet de loi visant à interdire les dons des 
entreprises et des syndicats aux partis politiques
3 déc. : Le VG critique l’enregistrement des armes à feu qui dépasse le 
budget

15 janv. : Remaniement ministériel
14 mars : Les libéraux mettent un terme à l’enquête dont Eggleton fait l’objet
27 mars : Sept élections partielles sont prévues pour le 13 mai
1er mai : Le premier ministre remanie les cadres supérieurs et nomme un 
nouveau greffier
8 mai : Le VG demande à la GRC de faire une enquête sur les contrats de 
publicité
23 mai : Le premier ministre annonce un plan d’action en huit points en 
matière d’éthique
26 mai : Remaniement ministériel concernant Eggleton et Boudria
2 juin : Remaniement ministériel concernant Martin et Manley
11 juin : Le premier ministre rend publiques les lignes directrices sur 
l’éthique
10 sept. : Charles Guitté témoigne à l’audience d’un comité
30 sept. : Le discours du Trône est lu par le GG
1er oct. : Réponse du premier ministre et du chef de l’opposition au discours 
du Trône de 2002
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Santé

Totaux mensuels - 2002
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Opinion Titres à la une Télévision

10 oct. : Une ancienne serveuse gagne un procès lié à la fumée 
secondaire
17 oct. : Romanow prescrit un élargissement du régime 
d’assurance-maladie
18 oct. : Des fonds pour les soins à domicile arrivent en tête des 
souhaits du rapport Kirby
29 oct. : Le rapport Romanow demande la création d’un organisme 
national pour coordonner les médecins
28 nov. : Publication du rapport Romanow
13 déc. : Le virus du Nil occidental entraîne un rappel des produits 
sanguins
18 déc. : Le premier ministre avertit les premiers ministres 
provinciaux qu’il n’a pas d’argent pour la santé

8 janv. : Rapport Mazankowski sur les soins de santé (Alberta)
6 févr. : Publication du rapport provisoire de la commission Romanow
1er mars : Les recherches sur des embryons humains sont approuvées
4 mars : Début des audiences publiques sur les soins de santé dans le 
cadre de la Commission Romanow
9 avr. : Discours de McLellan pour créer un groupe de règlement des 
différends
17 août : Premières traces du virus du Nil occidental au Québec
3 oct. : Le premier ministre fait allusion à une hausse des impôts pour 
financer  les soins de santé
3 oct. : Selon des études, l’auto-examen des seins est inutile
9 oct. : Une vérification met en lumière que presque toutes les provinces
enfreignent la Loi canadienne sur la santé
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Couverture des médias par région
Titres des journaux

Remarque : Les totaux excluent The Globe & Mail et The National Post

AtlantiquQuébec Ontario Prairies C.-B.
Autochtones 1% 1% 0% 1% 1%
Économie 7% 5% 5% 7% 7%
Politique étrangère 4% 2% 5% 5% 3%
Gouvernance 3% 3% 5% 3% 2%
Santé 8% 5% 6% 7% 9%
Innovation et compétences 2% 1% 1% 2% 2%
Affaires internationales 3% 17% 11% 6% 7%
Divers 24% 30% 24% 26% 28%
Ressources naturelles 8% 3% 3% 9% 3%
Partis politiques 3% 2% 4% 4% 3%

Affaires provinciales et municipales 13% 16% 8% 6% 9%
Sécurité publique 7% 4% 7% 7% 9%
Questions sociales 12% 6% 8% 9% 9%
Terrorisme 5% 3% 10% 8% 6%
Unité 0% 0% 0% 0% 0%
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Couverture des médias par région
Opinion et éditoriaux

Remarque : Les totaux excluent The Globe & Mail et The National Post

AtlantiqueQuébec Ontario Prairies C.-B.
Autochtones 1% 1% 0% 2% 2%
Économie 5% 6% 2% 4% 4%
Politique étrangère 4% 3% 5% 3% 3%
Gouvernance 6% 9% 8% 9% 10%
Santé 7% 6% 4% 6% 4%
Innovation et compétences 1% 2% 1% 2% 2%
Affaires internationales 5% 14% 11% 10% 8%
Divers 26% 15% 24% 13% 17%
Ressources naturelles 6% 3% 3% 9% 6%
Partis politiques 9% 7% 15% 12% 8%
Affaires provinciales et 
municipales 12% 18% 11% 13% 22%
Sécurité publique 3% 3% 2% 4% 4%
Questions sociales 7% 8% 8% 7% 7%
Terrorisme 5% 3% 4% 5% 3%
Unité 2% 4% 1% 1% 1%
Total 100% 100% 100% 100% 100%



ANNEXE



CATÉGORIES POUR
L’ANALYSE QUANTITATIVE DES MÉDIAS

Autochtone Droits des Autochtone et gouvernance /
Conditions de santé et du bien-être des
Première Nations sur les réserves

Economie Économie / Emplois / Questions fiscales / Taxes

Politique étrangère Politiques étrangères / Assistance International /
Immigration / Défense (incluant état
d’alerte préventive)

Gouvernance Gouvernance / Parlement / Éthique /
Nominations / Accès à l’information

Santé Soins de santé / Réforme de la santé / 
Commission Romanow et autres études

Affaires internationales Événements internationaux qui ont une
incidence sur la politique ou les politiques
publiques 

Innovation & Compétences Innovation & Compétences / Hi-tech / R&D /
Industrie / Transport et Infrastructure

Divers Événement de tout genre sans implication
gouvernementale, politique ou politique
publique

Resources naturel Resources naturel / Environnement / Énergie /
Pêches / Agriculture

Partis Politique Politique partisane au niveau fédéral /
Leadership

Affaires provincial et municipal Affaires provincial et municipal et politique

Sécurité du public Sécurité du public / Sécurité / Justice / 
crime organisé

Questions social Questions social / Éducation / Culture (incluant
aussi les Olympiques d’hiver 2002)

Terrorisme Campagne contre le terrorisme / Contribution
canadienne et nouvelle mesures de
sécurité (incluant les négociations au sujet
de la frontière Can-US) / opérations
militaires américaines / Enquête au sujet
des attaques du 11 septembre

Unité Questions fédéral-provincial / Indépendance du
Québec
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Sources et détails de l’échantillon

Échelle nationale Ontario Journaux télévisés
Globe and Mail The London Free Press CBC News
National Post The Ottawa Citizen CTV  News

The Toronto Star SRC - Le Téléjournal
Provinces de l'Atlantique The Toronto Sun TVA Réseau
Charlottetown Guardian
Halifax Chronicle Herald Prairies
New Brunswick Telegraph Journal The Calgary Herald
St. John's Telegram The Edmonton Journal

The Regina Leader-Post
Québec The Winnipeg Free Press
La Presse
Le Devoir Colombie-Britannique
Le Journal de Montréal The Vancouver Province
Le Soleil The Vancouver Sun
The Montreal Gazette The Victoria Times Colonist

Articles d'opinion 28 713
Titres à la une 29 923
Journaux télévisés 18 927
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« Globalement, approuvez-vous ou désapprouvez-vous la façon dont 
le gouvernement fédéral traite…? »



5Source : Ekos (Décembre 8, 2002, n=1205)

Priorités gouvernementalesPriorités gouvernementales
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« Laquelle des quatre priorités suivantes a été / aurait dû être le 
principal souci du gouvernement fédéral au cours des derniers 

mois?»



AperçuAperçu de de l’avenirl’avenir



7Source :  Léger Marketing (Novembre 2002)

Aperçu Aperçu global pour 2003global pour 2003

« En ce qui vous concerne, pensez-vous que 2003 sera MEILLEURE 
ou PIRE que 2002? »
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8Source : Léger Marketing (Novembre 2002)

Perspectives Perspectives économiques économiques pour pour 
20032003

« Par rapport à cette année (2002), l'année prochaine (2003) sera-t-elle 
une année de prospérité économique, de difficultés économiques ou 

sera-t-elle identique? »
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SoinsSoins de santéde santé



10Source : Pollara (Novembre 2002, n=3417)

AssuranceAssurance--médicamentsmédicaments

« Créer un programme national d'assurance-
médicaments garantissant une assurance minimale 
pour les médicaments délivrés sur ordonnance à la 

totalité de la population améliorera les soins de 
santé au Canada. »
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11Source : Pollara (Novembre 2002, n=3417)

Soins à domicileSoins à domicile

« Créer un programme national de soins à domicile 
améliorera les soins de santé au Canada. »

48%

39%

9% 4%
1%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

Tout à fait d'accord D'accord Neutre Pas d'accord Pas du tout d'accord



12Source : Pollara (Novembre 2002, n=3417)

Soins à domicileSoins à domicile

« Le gouvernement devrait augmenter les dépenses de 
soins de santé afin de créer un programme national de 

soins à domicile. »
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13Source : Pollara (Novembre 2002, n=2993)

Responsabilité des soins à Responsabilité des soins à 
domiciledomicile

« Lequel des énoncés ci-dessous est le plus proche 
de ce que vous pensez quant à la responsabilité des 

soins à domicile? »
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14Source : Pollara (Novembre 2002, n=1107)

Portée du régime d’assurancePortée du régime d’assurance--
maladiemaladie

« Les services de soins de santé, comme les 
médicaments, la physiothérapie ou les soins à domicile 
sont tout aussi nécessaires, sur le plan médical, que les 
médecins et les hôpitaux, et doivent être couverts par le 

régime d'assurance-maladie. »
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15Source : Pollara (Novembre 2002, n=1104)

Rôle des provincesRôle des provinces

« Les provinces sont responsables de la santé. 
Elles-mêmes, et non pas le gouvernement fédéral, 

devraient pouvoir choisir les services qu'elles 
veulent financer comme étant nécessaires sur le 

plan médical. »
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16Source : Pollara (Novembre 2002, n=1317)

Soins de santé à deux vitessesSoins de santé à deux vitesses

« Le système de soins de santé s'améliorerait si le 
gouvernement laissait la population payer les services 

de sa poche pour y avoir accès plus rapidement ou pour 
bénéficier des avantages offerts par des fournisseurs 

privés d'assurance-maladie. » 
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17Source : EKOS/CBC/Toronto Star/La Presse Poll (2-4 déc. 2002, n=1205)

Qualité des soins de santéQualité des soins de santé : : 
mieux ou moins bien?mieux ou moins bien?

« Au cours des deux dernières années, la qualité des soins 
de santé s'est-elle améliorée, détériorée ou est-elle restée 

identique? »

60%

33%
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Détérioration Identique Améliroation



18Source : EKOS/CBC/Toronto Star/La Presse Poll (2-4 déc. 2002, n=1205)

Soins de santéSoins de santé : finalité: finalité

« Lequel des aspects des soins de santé ci-
dessous est-il le plus important pour vous? »
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LeLe Rapport RomanowRapport Romanow



20Source : EKOS/CBC/Toronto Star/La Presse Poll (2-4 déc. 2002, n=1205)

Connaissance / impression du Connaissance / impression du 
rapportrapport RomanowRomanow

« Vous rappelez-vous avoir entendu ou 
vu quelque chose à propos du rapport 

Romanow sur l'avenir des soins de 
santé au Canada? »

33%

29%

38%

Oui, clairement Oui, vaguement Non

« Votre impression générale était-elle 
globalement favorable ou défavorable? 

(Filtre : tout à fait/vaguement au 
courant du rapport Romanow 

uniquement) »
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21Source : EKOS/CBC/Toronto Star/La Presse Poll (2-4 déc. 2002, n=1205)

Le rapport Le rapport RomanowRomanow rendrend--il compte des il compte des 
valeurs des Canadiennes et des Canadiens?valeurs des Canadiennes et des Canadiens?

« Je pense que le rapport Romanow rend compte des 
valeurs fondamentales des Canadiennes et des Canadiens. » 

(Filtre : tout à fait/vaguement au courant du rapport 
Romanow uniquement)   
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22Source : EKOS/CBC/Toronto Star/La Presse Poll (2-4 déc. 2002, n=1205)

Recommandations du rapport Recommandations du rapport 
RomanowRomanow et action du gouvernementet action du gouvernement

« D'après vous, quelle est la probabilité que les gouvernements 
fédéral et provinciaux prennent des décisions fermes à la suite du 

rapport Romanow sur l'avenir des soins de santé au Canada? » 
(Filtre : tout à fait/vaguement au courant du rapport Romanow  
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L’environnementL’environnement



24Source :  Kyoto Daily Tracking Survey (Ekos, Décembre 2002)
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Source :  Kyoto Daily Tracking Survey (Ekos, Décembre 2002)

5%

13%

79%

46%

60%

76%

79%

92%

82%

79%

30%

44%

15%

12%

4%

10%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

C.-B.

Alberta

Saskatchewan

Manitoba

Ontario

Québec

Atlantique

Canada

Contre Neutre Pour
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« Que pensez-vous du soutien du protocole de Kyoto par le Canada : tout à 
fait d’accord, plutôt d’accord, pas vraiment d’accord, pas du tout d’accord? »

25



26Source : EKOS/CBC/Toronto Star/La Presse Poll (2-4 déc. 2002, n=1205)

Incidence du protocole de KyotoIncidence du protocole de Kyoto

« D'après vous, quelle incidence aura la ratification du 
protocole de Kyoto dans chacun des domaines 

suivants? » (Filtre : répondants qui connaissent le protocole de 
Kyoto uniquement)
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27Source :  Kyoto Daily Tracking Survey (Ekos, Décembre 2002)

Éloignement de l’Ouest etÉloignement de l’Ouest et KyotoKyoto

« Je pense vraiment que si nous ratifions le protocole de Kyoto, 
l'Ouest s'éloignera du reste du pays et cela m'inquiète. »

31%

27%

31%

11%

D'accord Neutre Pas d'accord NSP/SR



EnjeuxEnjeux militairesmilitaires



29Source : Ipsos-Reid (Novembre 2002, n=1002)

Dépenses militairesDépenses militaires

« John McCallum a indiqué qu'il fallait augmenter le budget 
militaire canadien. Êtes-vous d'accord ou pas d'accord avec 

ce point de vue? »
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30Source : Ipsos-Reid (Novembre 2002, n=1,002)

Dépenses militairesDépenses militaires

« ...[Dans quelle mesure] appuyez-vous l'utilisation de fonds attribués 
à [d'autres] domaines de programme pour financer l'armée 

canadienne? » [Échantillon : répondants qui soutiennent une 
augmentation des dépenses militaires]
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31Source : Ipsos-Reid (Novembre 2002, n=1002)

Dépenses militairesDépenses militaires

« L'armée canadienne devrait être… »
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32%

53%
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réduite en taille et recentrée sur un
rôle de combat spécialisé…

comprimée et réorientée vers un rôle
de maintien de la paix et d'aide aux

sinistrés

mieux financée et équipée pour
s'acquitter d'un rôle traditionnel de

défense…



RelationsRelations canadocanado--américainesaméricaines



33Source : EKOS/CBC/Toronto Star/La Presse Poll (2-4 déc. 2002, n=1205)

Relations Relations canadocanado--américainesaméricaines

« Au cours de l'an passé, pensez-vous que les relations 
canado-américaines se sont détériorées, sont restées 

identiques ou se sont améliorées? »
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34Source: EKOS/CBC/Toronto Star/La Presse Poll (2-4 déc. 2002, n=1205)

Dépenses militaires et politique Dépenses militaires et politique 
étrangère américaineétrangère américaine

« Si vous pensez spécifiquement à la défense et à la 
politique étrangère, laquelle des deux options suivantes 

est la plus proche de ce que vous pensez? »
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31%

65%
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Il ne revient pas aux É.-U. de dire aux Canadiens
d'augmenter leurs dépenses militaires ou de soutenir

la politique étrangère américaine. Le Canada est
souverain pour ces questions. 



35Source: CRIC/BorderLines Survey, 2nd Release (27 sept. - 16 oct. 2002, n=2939/2)

Monnaie commune Monnaie commune 

« Pensez-vous que l'idée, pour le Canada et les États-
Unis, d'avoir une monnaie commune - c'est-à-dire le 

même dollar, serait bonne, plutôt bonne, pas très bonne ou 
pas bonne du tout? »
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36Source: CRIC/BorderLines Survey (27 sept. - 16 oct. 2002, n=2939)

Canada/É.Canada/É.--U.U. : des valeurs : des valeurs 
communes?communes?

« Êtes-vous tout à fait d'accord, d'accord, pas d'accord 
ou pas du tout d'accord avec l'énoncé suivant : Les 

valeur des Canadiens et des Américains sont 
fondamentalement identiques? »
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L’IrakL’Irak



38Source: Ekos/CBC/Toronto Star/La Presse Poll (5 déc. 2002, n=1205)

Participation du Canada à la guerre contre lParticipation du Canada à la guerre contre l ’Iraq’Iraq

« Êtes-vous d'accord ou pas 
d'accord avec la participation du 
Canada si les É.-U. et leurs alliés 

décident d'attaquer l'Irak? »
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Participation du Canada à la Participation du Canada à la 
guerre contre l’Irakguerre contre l’Irak
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Pour Contre NSP/SR

« … Si les É.-U. entreprennent une action militaire contre l’Irak 
pour renverser Saddam Hussein, nous devrions les soutenir en 

leur envoyant nos forces armées à la rescousse. »

« … Si les É.-U. déclenchent une guerre contre l’Irak, êtes-
vous pour ou contre la participation active du Canada à cette 

guerre aux côtés des É.-U.? »



40Source : Environics (Octobre 2002)

Participation du Canada à une intervention Participation du Canada à une intervention 
militaire en Irak sanctionnée par les N.militaire en Irak sanctionnée par les N.--U.U.

« Seriez-vous pour ou contre la participation du Canada à 
une intervention militaire en Irak sanctionnée par les 

N.-U.? »

NSP/SR
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25%

Pour
72%



41Source : CNN/USA Today/Gallup Poll (10-12 janv. 2003, n = 1002, MoE = +/-3)

Perception de l’Irak par les Perception de l’Irak par les 
AméricainsAméricains

« Seriez-vous pour ou contre une invasion de 
l'Irak par l'armée de terre américaine pour essayer 

de renverser Saddam Hussein? »

59% 58% 55% 58% 53% 56% 56%
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42Source : CNN/USA Today/Gallup Poll (10-12 janv. 2003, n = 1002, MoE = +/-3)

Perception de l’Irak par les Perception de l’Irak par les 
AméricainsAméricains
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43Source : CBS News/New York Times (27-31 oct. 2002, n=1018)

Perception de l’Irak par les Perception de l’Irak par les 
AméricainsAméricains

« Avec lequel des énoncés suivants êtes-vous le plus 
d'accord? L'Irak représente un tel danger que nous devons 
agir maintenant, même sans le soutien de nos alliés. Ou, les 
États-Unis doivent attendre leuralliés avant de prendre des 

mesures contre l'Irak. 
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SécuritéSécurité et et terrorismeterrorisme



45Source : Ekos (8 déc. 2002, n=1205)

Probabilité d’une attaque Probabilité d’une attaque 
terroristeterroriste
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deux prochaines années? »
2 au 4 décembre

62%

12%

23%

Probabilité élevée
Probabilité moyenne
Faible probabilité



ServicesServices gouvernementaux en lignegouvernementaux en ligne



47Source : Léger Marketing / Presse canadienne (août 2002, n = 1,501)

Recours aux services Recours aux services 
gouvernementaux en lignegouvernementaux en ligne

Pourcentage de la population qui  UTILISE LES 
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48Source : Léger Marketing / Presse canadienne (Août 2002, n = 1,501)

Recours aux services Recours aux services 
gouvernementaux en lignegouvernementaux en ligne

« Plus de la moitié des Ontariens (55 %) ont Internet pour accéder 
aux SG en ligne. Au Québec, en Colombie-Britannique et en Alberta, 

cette proportion est de 46 %, contre 38 % dans les provinces de 
l'Atlantique et 37 % dans les Prairies. »
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49Source : Léger Marketing / Presse canadienne (Août 2002, n = 1,501)
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Profil des utilisateurs des SGProfil des utilisateurs des SG

« Pourcentage de la population qui a utilisé les 
SG en ligne au cours des douze derniers mois. »
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Utilisateurs des SGUtilisateurs des SG
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54Source : Léger Marketing / Presse canadienne (Août 2002, n = 1501)

Sécurité des SGSécurité des SG

« Dans quelle mesure considérez-vous que l'utilisation 
d'Internet pour donner au gouvernenent des 

renseignements personnels (numéro de carte de crédit, 
numéro de compte bancaire ou revenu annuel) est sûre? »

Très peu sûre, -22

Peu sûre, -45

PEU SÛRE 
TOTAL, -67

Sûre, 20

Très sûre, 7

SÛRE TOTAL, 27
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Sécurité des SGSécurité des SG
par sexe et par âgepar sexe et par âge
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57Souce :  Ekos (29-31 oct. 2002)

Mariages des couples de même Mariages des couples de même 
sexesexe

« Le gouvernement fédéral pense modifier la définition du 
mariage; il ne s'agirait plus uniquement de l'union d'un 
homme et d'une femme mais d'une union qui pourrait 

inclure les couples de même sexe. Si un référendum avait 
lieu, que voteriez-vous ?
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Mariages des couples de même sexeMariages des couples de même sexe
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Lundi Mardi Mercredi Jeudi Vendredi Samedi/Dimanche

Janvier 2003  

  

1 2 3 95

6 7 8 316

13 14 15 16 17 18/19

• Mission commerciale du
G. du C. au Moyen-
Orient (18-29 janv.)

• Semaine nationale des
non-fumeurs (19-
25 janv.)

20 21

• L’Organisation
nationale de la santé
autochtone organise le
premier salon de
santé-conférence
Health–Get with It à
Ottawa (21-23 janv.)

• Publication de la
décision de la Banque
du Canada sur les
taux d’intérêt

22

• 3e session ordinaire du
Comité interaméricain
contre le terrorisme au
San Salvador,
Salvador (22-24 janv.)

23

• Séance de
planification du
Cabinet à Ottawa

• Réunion des premiers
ministres sur les soins
de santé à Toronto

• Forum économique
mondial à Davos,
Suisse (23-28 janv.)

• Forum social mondial
à Puerto Alegre, Brésil
(23-28 janv.)

24

• Congrès d’investiture
du Nouveau Parti
Démocratique à
Toronto (24-26 janv.)

25/26



Lundi Mardi Mercredi Jeudi Vendredi Samedi/Dimanche

27

• Le Parlement reprend
ses travaux

• Les inspecteurs en
désarmement en Irak
présentent leur mise à
jour au Conseil de
sécurité des N.-U.

28
• Le président Bush fait

son discours sur l’état
de l’Union au Congrès

• Élections générales en
Israël

29 30 31

• Rencontre entre le
président Bush et le
premier ministre Blair
à Camp David pour
parler de l’Irak

• Ouverture des Villes
d’hiver 2003 à Sault
Ste. Marie

 



Lundi Mardi Mercredi Jeudi Vendredi Samedi/Dimanche

Février 2003
  

À déterminer :
• Dépôt du budget 2003 par le ministre des Finances
• Réunion des ministres du Commerce FPT à Ottawa
• Conseil ministériel sur le renouvellement de la politique sociale

1/2 
• Semaine du

développement
international (2-9 févr.)

3 4

• Réunion des premiers
ministres à Ottawa  
(4-5 févr.)

5 6

• Sommet sur le
développement
durable (6-9 févr.),
New Delhi, Inde

7

• Publication, par
Statistique Canada, de
son Enquête sur la
population active pour
janvier 2003

8/9

10

• L’Association des
infirmières et infirmiers
du Canada  organise
la Conférence 2003
sur le leadership dans
la profession infirmière
du Canada (10-11 fév)
à Ottawa.

11 12 13 14 15/16
• Jour du drapeau

national du Canada
(15 févr.)

17 18 19

• Réunion des ministres
FPT des Sports, de la
Condition physique et
des Loisirs à Bathurst,
(N.-B.)

• Sommet national des
entrepreneurs
autochtones (19-
20 févr.) à Toronto

20 21 22/23
• Jeux d’hiver 2003 du

Canada  (22 févr.-
8 mars) à Campbellton
(N.-B.)

• Présentation aux N.-U.,
par le Canada, de son
5e rapport sur
l’application de la
Convention sur
l’élimination de toutes
les formes de
discrimination à l’égard
des femmes

24 25 26 27 28  



Lundi Mardi Mercredi Jeudi Vendredi Samedi/Dimanche

Mars 2003
 1/2

• Les inspecteurs en
désarmement en Irak
présentent une mise à
jour au Conseil de
sécurité des N.-U.
(1er mars)

• Semaine internationale
de la femme (2-8 mars)

3 4

• Publication de la
décision de la Banque
du Canada sur les
taux d’intérêt

5 6 7

• Publication, par
Statistique Canada, de
son Enquête sur la
population active pour
février 2003

221

10 11 12 13 14 15/16

• 3e forum mondial de
l’eau organisé par le
Conseil mondial de l’eau
(16-23 mars) à Kyoto,
Shiga et Osaka, Japon

17 18 19 20 21

• Réunion des ministres
de la Culture et du
Patrimoine (21-
23 mars) à Hamilton
(Ont.)

• Journée internationale
pour l’élimination de la
discrimination raciale

22/23

24 25

• La mission
commerciale Équipe
Canada se rend aux
Pays-Bas, au
Royaume-Uni et en
Italie (25 mars-4 avril)

26 27 28 29/30



Lundi Mardi Mercredi Jeudi Vendredi Samedi/Dimanche

31      
• Conférence mondiale

sur la lutte contre le
dopage dans le sport,
Copenhague, Danemark

• Réunion des ministres
FPT du Logement à
Winnipeg



Lundi Mardi Mercredi Jeudi Vendredi Samedi/Dimanche

Avril 2003
À déterminer :
• 3e Conférence rurale nationale à Red Deer (Alb.)
• Réunion des ministres FPT du Commerce intérieur à

Fredericton (N.-B.)

1 2 3 4

• Publication, par
Statistique Canada, de
son Enquête sur la
population active pour
mars 2003

5/6

7 8 9 10 11

• Réunion du printemps
du G7, du FMI et de la
Banque mondiale à
Washington (11-
13 avril)

12/13

14 15

• Publication de la
décision de la Banque
du Canada sur les
taux d’intérêt

16 17 18 19/20

21 22 23 24 25 26/27

28

• Forum de l’OCDE à
Paris (28-29 avril)

29

• Réunion des ministres
de l’OCDE à Paris 
(29-30 avril)

30   
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